
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/5359 

18. Wahlperiode 2017-03-29 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Anita Klahn (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Schule und Berufsbildung 
 

Schließung von Grundschulstandorten 

 

 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

Verschiedene Grundschulstandorte in Schleswig-Holstein zeigen geringe Schüler-

zahlen auf. Dazu gibt es Schwierigkeiten bei der Nachbesetzung von freigewordenen 

Schulleitungsstellen. 

 

1. Welche Grundschulstandorte wurden seit dem Schuljahr 2014/15 geschlossen 

bzw. wurden zu Außenstellen? Bitte nach Kreisen darstellen? 

 

Antwort: 

Seit dem Schuljahr 2014/15 wurde kein Grundschulstandort geschlossen. 

Der nachstehenden Tabelle sind die Schließungen von Außenstellen von Grund-

schulstandorten seit dem Schuljahr 2014/15 zu entnehmen: 
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Kreis/kreisfreie 

Stadt 

Schule Geschlossene 

Außenstelle 

Gründe 

Dithmarschen Marschenschool, 

Kronprinzenkoog 

Neufeld Die Außenstelle wurde auf Beschluss des 

Schulträgers zum 31.07.2015 geschlossen. 

Nordfriesland Schule am 

Ostertor, Tönning 

Oldenswort Die Außenstelle wurde auf Beschluss des 

Schulträgers zum 31.07.2015 geschlossen. 

 

Zu Außenstellen wurden: 

Kreis Schule wurde Außenstelle von: 

Dithmarschen Grundschule 

Buchholz 

Grundschule Eddelak (01.02.2016) 

Kiel Timm-Kröger-

Schule 

Friedrich-Junge-Schule (01.08.2015) 

Schleswig-

Flensburg 

GS Norderstapel 

GS Bergenhusen 

Grundschule Erfde (01.08.2014) 

 

2. Welche Grundschulstandorte schließen voraussichtlich in den nächsten fünf 

Jahren bzw. werden zu Außenstellen größerer Schulstandorte? 

 

Antwort: 

Das Ministerium für Schule und Berufsbildung hat keine Kenntnis von beabsichtigten 

Schließungen von Grundschulstandorten; zum Ende des Schuljahres 2016/17 sind 

die nachstehenden Schließungen von Außenstellen von Grundschulstandorten be-

kannt: 

Kreis/kreisfreie 

Stadt 

Schule Geschlossene 

Außenstelle 

Gründe 

Dithmarschen Fief-Dörper-

School, Süder-

hastedt 

Hochdonn Die Außenstelle wird auf Beschluss des Schul-

trägers zum 31.07.2017 geschlossen. 

Schleswig-

Flensburg 

Grundschule 

Schuby 

Hollingstedt Die Außenstelle wird auf Beschluss des Schul-

trägers zum 31.07.2017 geschlossen. 

Knüttel-Antonius Schule, 

Norderbrarup 

Schleidörferschule, 

Steinfeld 

Die Standorte Norderbrarup und Steinfeld 

werden zum 31.07.2017 geschlossen. Der 

Schulträger baut für die drei Standorte 

Norderbrarup, Süderbrarup und Steinfeld eine 

neue Grundschule in Süderbrarup (Beschluss 

von 2014). 
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3. Für welche Außenstellen bestehen Planungen, diese aufzulösen und die Schü-

lerinnen und Schüler in die größere vorgesetzte Schule einzugliedern? 

 

Antwort: 

Dem Ministerium für Schule und Berufsbildung liegen aktuell keine Anträge von 

Schulträgern vor. 


